Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2020 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wytwarzanie wyrobow stolarskich
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Rok 2021
CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swéj numer PESEL*,
— Wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy sie z 40 zadan.

4. Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

5. Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | B] | [€] | [O

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz A"

- ARGRNGEED

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W || m

12. Porozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i
wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Na mechaniczne wlasciwosci drewna nie wplywa jego
A. wilgotnosc¢.
B. budowa.
C. gestosc.
D. barwa.

Zadanie 2.
Ptyty OSB wytwarzane sg

A. z duzych wiorow drzewnych.
B. z drobnego pytu drzewnego.
C. z cetyny.

D. z Kkory.

Zadanie 3.
Ptyty MDF sklasyfikowane sg jako ptyty pilSniowe

A. mokroformowane o sredniej gestosci.
B. mokroformowane o niskiej gestosci.
C. suchoformowane o sredniej gestosci.
D. suchoformowane o niskiej gestosci.

Zadanie 4.

Na ilustraciji przedstawiono ptyte

A. widrows.
B. stolarska.
C. HDF.
D. OSB.

Zadanie 5.
Twarde gatunki drewna to:

A. buk, brzoza, dab, sosna.
B. dab, jesion, grab, orzech.
C. buk, olcha, topola, jesion.
D. dab, brzoza, olcha, orzech.
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Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono szczegot potgczenia elementéw szafki w przekroju. Cyfrg 1 oznaczono element
wykonany

z tarcicy.

ze sklejki.

z plyty wiérowej.
Z piyty pilsniowe;.

ocow>

Zadanie 7.
Linig ciggtg cienkg na rysunkach technicznych rysuje sie

A. osie symetrii i linie osiowe.

B. linie pomocnicze i wymiarowe.

C. linie urwaniai przerwania przedmiotow.

D. niewidoczne krawgdzie i zarysy przedmiotow.

Zadanie 8.
Zasada niepowtarzania wymiarow na rysunkach technicznych oznacza, ze

A. tylko wymiary oczywiste nie mogg by¢ powtérzone.

B. tylko wymiary malo istotne nie moga by¢ powtorzone.

C. dany wymiar konieczny przedmiotu nie powinien by¢ podany wiecej niz jeden raz.
D. dany wymiar konieczny przedmiotu nie powinien by¢ podany wigcej niz dwa razy.
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Zadanie 9.

Na fragmencie dokumentacji rysunkowej mebla strzatkg wskazano

A. widok z gory.

B. widok gtéwny.
C. przekrgj prosty.
D. przekrgj ztozony.

Zadanie 10.

Jak nazywa sie rysunek stanowigcy podstawe do montazu wyrobu stolarskiego?

A. Perspektywiczny.
B. Schematyczny.
C. Wykonawczy.

D. Ztozeniowy.

Zadanie 11.
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Na linii produkcyjnej krzywoliniowych oparé¢ ze sklejki nalezy zastosowaé maszyny do gigcia

A. zroéwnoczesnym prasowaniem.
B. z réwnoczesnym klejeniem.
C. za pomoca tasmy stalowej.

D. swobodnego.
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Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono schemat urzgdzenia do nanoszenia wyrobéw malarsko-lakierniczych przez

A. przecigganie.
B. zanurzanie.
C. polewanie.

D. natrysk.

Zadanie 13.

Norma zuzycia srodka do impregnagi drewna przy jednokrotnym nanoszeniu wynosi 0,2 kg/mZ2
lle impregnatu potrzeba do jednokrotnego zabezpieczenia konstrukcji drewnianej o tgcznej powierzchni

240 m??

A. 2,4 kg
B. 4,8 kg
C. 24 kg
D. 48 kg

Zadanie 14.
lle wynosi migzszosc¢ deski o wymiarach: grubos¢ 25 mm, szerokosc¢ 200 mm, dtugos¢ 3,0 m?

A. 0,0015m?
B. 0,015 m?3
C. 0,15m?
D. 156m®

Zadanie 15.
Wilgotnos¢ drewna na meble mieszkaniowe powinna miescic sie w przedziale
A. 8:12%
B. 15+20%
C. 25+30%
D. 38+42%

Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono narzedzie przeznaczone do recznej obrébki drewna metodg

A. strugania.
B. pitowania.
C. frezowania.
D. szlifowania.

4
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Zadanie 17.

Przy przezroczystym wykonczaniu powierzchni ptyty roboczej z drewna, przed natozeniem ostatniej warstwy
lakieru, nalezy uzy¢ materialu Sciernego o minimalnej ziarnistosci

A. P80
B. P120
C. P240
D. P1000

Zadanie 18.

Ktorg szlifierke nalezy zastosowac w produkcji seryjnej do szlifowania szerokich powierzchni ptyt roboczych
stotéw z drewna litego?

A. Tarczowa.
B. Waltkowa.
C. Walcowa.
D. Bebnowa.

Zadanie 19.

Szerokie profilowane plaszczyzny elementow wykonanych z MDF nalezy oklejac za pomocg

A. prasy polkowe;j.

B. prasy membranowe.

C. sciskéw hydraulicznych.
D. sSciskéw pneumatycznych.

Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono schemat dziatania

strugarki grubosciowe;.
strugarki wyréwniarki.
pilarki formatowe;j.
pilarki tarczowe;j.

o0 >
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Zadanie 21.

Ktorg szlifierke nalezy zastosowaé do wyréwnania czét elementéw z drewna litego?

Zadanie 22.

Do recznego wyrownywania dtugich drewnianych elementow przeznaczony jest strug

A. rowniak.
B. zdzierak.
C. gtadzik.
D. spust.
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Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiajgcym schemat dziatania frezarki dolnowrzecionowej cyfrg 1 oznaczono

il -]
[ 1 =" 1
A. wrzeciono. 1
B. uchwyt. .
C. silnik. & — I
D. frez. |
Zadanie 24.

Klin rozszczepiajgcy nalezy zastosowac podczas skrawania drewna litego wzdiuz wtékien na

A. wiertarce poziome;.

B. strugarce grubosciowe;.

C. frezarce dolnowrzecionowej.
D. pilarce tarczowej stolarskiej.

Zadanie 25.

Aby na strugarce wyréwniarce zestrugac warstwe drewna o okreslonej grubosci, nalezy odpowiednio ustawic¢

A. wysunigcie watu nozowego.
B. potozenie stolu przedniego.
C. potozenie stolu tylnego.

D. wysunigcie nozy.

Zadanie 26.

Odczytaj z podziatki noniusza przedstawionej na ilustracji suwmiarki wymiar z doktadnoscig do 0,1 mm.

30,1 mm
31,2 mm
32,4 mm
39,2 mm

DO ®m >
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Zadanie 27.

Ktorego przyrzadu nalezy uzy¢ do miedzyoperacyjnego trasowania grubosci elementu graniakowego z litego
drewna?

Zadanie 28.

Dla ktorego z wymienionych sortymentow tarcicy przewiduje sie najdiuzszy czas suszenia naturalnego?
A. Bale debowe.
B. Bale sosnowe.

C. Deski bukowe.
D. Deski swierkowe.

Zadanie 29.

Na rysunku przedstawiono elementy z drewna litego przygotowane do wykonania ztgcza

A. stykowego skosnego.

B. zaktadkowego Scigtego.

C. wczepowego klinowego.

D. wpustowego przerywanego.
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Zadanie 30.
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Rodzaj/powierzchnia

Wartosé wspolczynnika strat materiatu lakierniczego
w zaleznosci od techniki nanoszenia

elementéw meblowych Natrysk Natrysk
Pedzel Polewarka pneumatyczny | hydrodynamiczny
Powierzchnia ptaska
400.1 m2 1,35 1,25 2,00 1,45
Powierzchnia ptaska
od 0.1 m2 do 1.0 m? 1,15 1,20 1,50 1,30

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli dobierz technike nanoszenia lakieru na powierzchnie ptaskg
elementu ptytowego o wymiarach 150x60 cm, ktéra zapewni najmniejsze straty materiatowe.

A. Nanoszenie pedzlem.

B. Natrysk pneumatyczny.

C. Natrysk hydrodynamiczny.
D. Nanoszenie przez polewanie.

Zadanie 31.

Lakiery, politury i matyny sg przeznaczone do

A. barwienia.

B. szpachlowania.

C. wykonczania kryjgcego.

D. wykonczania przezroczystego.

Zadanie 32.

Ktore z wymienionych klejow zalicza sie do klejow pochodzenia naturalnego?

A. Melaminowe.
B. Mocznikowe.
C. Glutynowe.
D. Fenolowe.

Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono okucie

taczace.
uchwytowe.
zamykajace.
przytrzymujgce.

Cow>
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Zadanie 34.

Czota tarcicy w czasie suszenia naturalnego zabezpiecza si¢ przed pekaniem przez

A. polewanie wodg.

B. okrywanie brezentem.

C. malowanie jasng farba.
D. malowanie ciemng farbg.

Zadanie 35.
Na ilustracji przedstawiono stolik wykonany w stylu

A. renesansowym.
B. biedermeier.
C. rokoko.

D. empire.

Zadanie 36.

Na ktorym rysunku przedstawiono stot o konstrukcji kolumnowej?

A.

Zadanie 37.
Ktéra wade drewna przedstawiono na rysunku?

A. Obdarcie kory.

B. Spate zywiczna.
C. Peknigcie okrezne.
D. Falszywg twardziel.
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Zadanie 38.

Po naniesieniu lakieru nitrocelulozowego na powierzchni wyrobu wystgpito niepozgdane zbielenie powtoki.
Ktora z wymienionych nieprawidtowosci moze by¢ tego przyczyng?

A. Zbyt duza gestoscé lakieru.

B. Zbyt duza wilgotnosc¢ powietrza.

C. Zbyt wysoka lepkos¢ i rozlewnos¢ lakieru.

D. Zbyt wysoka temperatura suszenia powtoki.

Zadanie 39.
W jaki sposob nalezy usung¢ pecherz powietrzny z powierzchni ptyty roboczej pokrytej okleing naturalng?
A. Zerwac calg okleing i naklei¢ nowa.
B. Natozy¢ szpachle i przeszlifowa¢ powierzchnie.
C. Nacigc¢ okleine wzdtuz wtokien, wprowadzic klej i jg docisngc.
D. Wycigc fragment okleiny z miejsca pojawienia si¢ pecherza i zastosowac¢ wstawki.

Zadanie 40.

Przeznaczony do renowacji wyrdb galanterii drzewnej, przedstawiony na ilustragji, jest ozdobiony miedzy
innymi elementami z metali szlachetnych. Ktdorg technike zastosowano do wykonania zdobienia?

A. Intarsje.

B. Snycerke.
C. Inkrustacje.
D. Fladrowanie.
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